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FONTOS TUDNIVALOK

Figyelmesen kdvessétek az utasitasokat!

Az Ugyeletes tanar engedélye nélkil ne lapozzatok és ne kezdjetek a feladatok
megoldasahoz!

Az azonositd matricat ragasszatok ra a boritékban kapott dsszes vizsgaanyagra!
A vizsga idétartama 70 perc szlnet nélkal.

A vizsga kovetelményei:

* a felismer6-rendszerezé tipusu feladatokban a szammal jel6lt kérdés mindegyikéhez
egy-egy betlivel jelolt valasz tarsitasa (1. és 3. feladat)

+ az elddntendd tipusu feladatoknal a harom lehetséges valasz kozul kell kivalasztani
melyik a helyes (2. és 4. feladat).
Valaszaitokat feltétlenl irjatok at a valaszadé lapra!

» A kiegészitendd tipusu feladatoknal az tGresen hagyott helyre a megfelel6 sz6
beillesztése (5. feladat).
Valaszaitokat irjatok a megfelel helyre a vizsgakdnyvecskébe és NE irjatok at a
valaszado lapral

Ha befejeztétek a munkat, még egyszer ellenérizzétek a valaszokat!

Sok sikert kivanunk!

E vizsgakdnyvecske oldalainak szama 12, ebbdl 2 oldal Ures.

A teszt kitoltésének modja

A X A oo A @ boviter
B B B javitasa
c c X c X

D D D

E E O E
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Aufgabe 1
Fragen 1-8

Lesen Sie die Aussagen und die Texte zum Thema ,Menschen, die sich engagieren”
(Lesetext 1) und entscheiden Sie, welche Aussage (A-J) zu welchem Text (1-8) passt.
Passen Sie auf, zwei Aussagen bleiben Ubrig. (0) ist ein Beispiel.

Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

Gesunde Nahrung flr die Armen.

Arzte ohne Grenzen.

Erfolgreich und trotzdem hilfsbereit.

Auch Senioren brauchen Gesellschaft.

Eine gute Seele fir die Kleinen aus der Fremde.
Seniorin erweitert die Horizonte der Kinderwelt.
Schulhilfe ohne Bezahlung.

A W N —, O

A B CDEF GH I J K

X

Lehrer fur behinderte Sportler.

Ein falscher Schritt kann das Ende bedeuten.
Zum Wegwerfen zu schade.

A -—_TITOTMmMmOO®>»

o N o O

Weiter aktiv — dank langjéhriger Praxis. A B CDEFGHI JK
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Aufgabe 2
Fragen 9-17

Lesen Sie das Interview mit Klaus Farin, dem bekannten Berliner Journalisten (Lesetext 2).
Entscheiden Sie, welche von den Aussagen A, B, C oder D richtig ist. Es gibt nur eine richtige
Ldsung. (0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

O In dem Interview A
A geht es um die Jugendszene in Europa. B X
B wird ein Berliner Medienexperte interviewt. C
C geht es um die Zukunft der Jugendlichen.
D stellt Daniel Bax die Fragen. D
9 Die Phase der Jugend A
A war friher kurzer als heute. B
B endet heute mit dem Ende der Schulzeit. C
C ist die letzte Phase der Kindheit.
D dauert ungefahr 10 Jahre. D
10 Jugendliche sind Teil der Jugendkultur, weil sie A
A gegen die Konsumgesellschaft sind. B
B nach ihren Normen leben wollen. C
C Probleme mit ihren Eltern haben.
D andere politische Vorstellungen haben. D
11 Eine breite Jugendkultur A
A waren schon die Wandervogel und Swingkids. B
B beginnt in den 1950er-Jahren. C
C wird in den 1970er Jahren vom Markt entdeckt.
D existiert schon seit dem Beginn des 20. Jahrhunderts. D

1
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Musik spielt eine wichtige Rolle

A flr die Arbeit der Jugendamter.
B flr die Computerszene.

C fur die Skateboarder.

D fur weibliche Jugendliche.

O 0O W >

13

Die Medien berichten Uber die Jugendszenen

A nur selten.

B auf verschiedene Art und Weise.
C nach den gleichen Mustern.

D sehr kurz.

o O ™ »r

14 Am Anfang werden die Jugendszenen von den Medien

A negativ dargestellt.
B harmlos dargestellt.
C objektiv dargestellt.
D totgeschwiegen.

U 0O W >

15

Wenn sich die Jugendszenen behauptet haben, werden sie

A genauer analysiert.

B von den Eltern gefurchtet.
C als erfolgreich bezeichnet.
D nicht mehr beachtet.

o O ®m »r

16 Wenn man eine Jugendszene gut vermarkten kann, dann

A kampfen Jugendliche gegen die Vermarktung.
B wird daflir Werbung gemacht.

C wird sie nicht mehr kritisch dargestellt.

D argern sich nur noch Eltern dartiber.

O O W >
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17 Jugendkulturen sind haufig Jungskulturen, weil

A Madchen von den mannlichen Jugendlichen ausgegrenzt werden.
B Madchen fur die Jugendszenen zu emanzipiert sind.

C den Madchen weniger als mannlichen Jugendlichen erlaubt wird.
D Madchen andere Interessen als mannliche Jugendliche haben.

O 0O ®m >
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Aufgabe 3
Fragen 18-24

Lesen Sie den Artikel ,Studenten griinden Tageszeitung” (Lesetext 3). Acht Satze fehlen im Artikel.
Wahlen Sie einen der Satze von A-l, der am besten in die Liicken (18-24) passt.

Jeden Satz konnen Sie nur einmal wahlen. Passen Sie auf, zwei Satze bleiben Ubrig.

(0) ist ein Beispiel. Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

A Ab acht Uhr morgens verkauft das A B CDEF GH I J
Redaktionsteam sein Blatt selbst in der Leipziger 0 X
Innenstadt.

B Um halb neun missen die Journalistik-Studenten 18
zur Vorlesung an die Uni. 19

C Jede Ausgabe kostet 40 Cent.

D Diese ganze Arbeit raubt ihm den Schlaf, und er 20
ist froh darlber.

E Zur Zeit berlhren Dirk Schmidt diese

Zukunftsprobleme wenig.

F Und erist sich sicher, dass es Kaufer flir dieses A B e D E PO A 1 J

inhaltsreiche Tagesblatt gibt. 21
G Es ist billig. 29
H Zunachst wird sie nur auf Probe, 14 Tage lang,
herausausgegeben. 23
I  Kaum einer von ihnen hat Tageszeitungs 24
Erfahrungen.

J Die Redaktion macht alles selbst.
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Aufgabe 4
Fragen 25-32

Lesen Sie den Text Uber die Stadt Linz (Lesetext 4). Im Text fehlen einige Worter.
Finden Sie das passende Wort A, B, C oder D fir die Licken (25-32). (0) ist ein Beispiel.
Markieren Sie die richtige Antwort auf dem Antwortbogen.

OO ®>

wie
als
bis
sowie

o 0O W >

25

O wW>

begabten
erfolgreichen
entsprechenden
verstandenen

o 0O W >

26

O w>

sofort
bald
nahezu
ebenso

o O ®m >

27

OO wW>

die Stunde

die Zeit

den Termin
den Augenblick

o O W >

1

0
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OO m®>

gehort

neigt
bedeutet
versteht sich

o 0O W >

29

OO w>

entfernter
langer
kirzer
naher

o O ™ »r

30

OO ®m>

unter
mit
auf
hinter

U 0O W >

31

OO w>

lasst
tragt
braucht
verlangt

o 0O W >

32

A fahig

B begabt
C geschickt
D mdglich

U 0O w >
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Aufgabe 5

Fragen 33-40

Lesen Sie den Text ,Schule und Job sind vereinbar” (Lesetext 5).
Erganzen sie den Text (33-40) mit jeweils einem passenden Wort. (0) ist ein Beispiel.
Schreiben Sie die richtige Antwort nur hier im Prifungsbuch.

bei

33

34

35

36

=
34
35
36

1 pont (az értékel6 tolti ki)

37

38

39

40

37
38
39
40

1 pont (az értékel6 tolti ki)

02




Német nyely AT

123456-99-99

99




